

小记者北京夏令营



清华之旅

中山路小学三(4)班 康俊楠

7月5日,是北京夏令营活动的最后一天,也是我最期待的一天,今天我们走进了我心中的圣地——清华大学。

我们怀着无比激动、万分羡慕的心情来到这远近闻名、人才辈出的清华校园。首先映入眼帘的是绿草茵茵的草坪,第一个引起我们注意的是荷花池及它旁边的“自清亭”。那篇著名的《荷塘月色》不禁在耳边响起,在绿叶的衬托下,池塘里的荷花亭亭玉立、出淤泥而不染,池边的形形色色的石头也别有一番韵味,想想如果我是清华学子,傍晚时分,倚石观花那是多么惬意!

说说我们今天清华游的小向导吧:一名清华大二在读学生,个头不高,应该说毫不起眼,但是他又是那么能说会道、有问必答、十分出色。我第一眼看到他的书包坏了,妈妈说:“这孩子肯定家境不太好,勤工俭学呢。你看看人家,环境再坏,刻苦学习。你这么好的学习条件不好好学习,惭愧吗?”我低下平时昂得高高的头。

我们陆陆续续参观了清华大学里的各种建筑,最后导游大哥哥对我们说了一番让我记忆深刻、也将影响我一生的话,“考清华难也不难、易也不易,贵在有理想,要坚持,对生活要感恩。”清华,清华,我梦想的天堂,我们要离开您了,让我们发奋图强,争取能与您再见!(指导老师 张玮)

观看升旗仪式

中山路小学三(4)班 印筱轩

7月3日凌晨三点钟,天黑漆漆的,人们还在香香的睡梦中。我和小伙伴们已整装待发,因为我们要去天安门广场,观看向往已久的升国旗仪式。

快到天安门广场,远远望去,已是黑压压的一片。我们来到广场时,旗杆前已经挤满了人,里三层,外三层,围得水泄不通。来自五湖四海的人们,不约而同地聚

日子,下午起,我们有为期六天的首都之旅,真是太棒了!

下午五点,我们在烟草大厦集合,我和小伙伴们结伴上了大巴车,与父母依依相别后,“嘀,嘀”两声,汽车发动,向第一个目的地扬州火车站“进军”。

我在车上兴奋不已,想起来前爸爸对我说:“宝贝,你最想北京的什么?”我嘻嘻一笑:“北京的烤鸭、糖葫芦。”“你就光想着吃,就没别的了?”爸爸说。“才不是呢。我还要去清华、北大。我还想去看看伟大的毛主席,期待着我们去的那一天不要闭馆。想去登曲折蜿蜒、连绵起伏的万里长城,感受它的雄伟壮丽;想去亲身体会电视上随着嘹亮的国歌响起,升旗手将五星红旗抛向空中,鲜艳的五星红旗冉冉升起的那一刻;还想去看被八国联军烧毁的圆明园,我还想去紫禁城看看康熙大帝的家……”我开心地说着。啊呀!我有太多太多的期待,真想马上就到北京!

我们终于乘上了Z29次列车,我躺在卧铺上期待着,希望在今晚能梦到毛主席、五星红旗、千古一帝(康熙)……北京,我来看你了!(指导老师 张玮)

集在旗杆前等待着那激动人心的时刻,我也焦急而又兴奋地等待着。时间一分一秒地过去了,天空渐渐亮了。来了!来了!国旗护卫队的战士们迈着整齐的步伐,精神抖擞地向旗杆走来。只见他们穿着制服,戴着帽子和雪白的手套,精神抖擞地走向旗杆的方向。前面三人,中间是擎旗手,旁边两位是护旗手,三人后面是一个带队军官,他们都拿着枪,显得威武极了。从侧面看,他们的步伐都是一致的,“哒,哒……”只见升旗手走上前,系好国旗,用力一甩,鲜艳的五星红旗在雄壮的国歌声中冉冉升起。三遍国歌奏完,五星红旗分秒不差地升上旗杆顶端。

仰望着迎风招展的五星红旗,我在心中祝愿:祝愿祖国明天更加美好!(指导老师 张玮)

出发前的期待

中山路小学三(4)班 郁欣宜

6月30日,对我和我的朋友们来说是一个非常特别的日子,因为我们要离开父母,独自去参加北京行寻梦夏令营,我可兴奋了!下午五点集合,快到四点半的时候,我就急忙拉着妈妈坐上一辆出租车,向烟草大厦开去。

一路上,我以为我要迟到了,不停地催妈妈。妈妈生气了,说:“你再催,我请司机叔叔开慢点!”我赶紧说:“好的,我不催了。”

到了烟草大厦,三(4)班只有我一个提前到了,我还是全团第一个呢!

汽车到了扬州火车站,我激动地拿出我的新手机给爸爸、妈妈、爷爷、奶奶每人打了一个电话。进站后离发车还有2个多小时,许多同学在候车厅的椅子上就开始写旅行日记!这太不方便

了!但我想,虽然没有像样的桌椅,我也照样能写300字来表达我无比期待北京的心情!

我真是充满了期待——我期待雄伟壮丽的八达岭长城,期待历史悠久的故宫,期待庄严神圣的升旗仪式,期待令人神往的清华、北大……

北京,我们来啦!
(指导老师 张玮)

愉快的一天

中山路小学三(4)班 江明蔚

北京寻梦夏令营我们又迎来了新的一天,一大早我们来到博物馆,在那看见了许多陶瓷,各式各样,五彩缤纷,我都不相信是人们创作出来的,看完我不禁拍手鼓掌。在博物馆自由活动的时候,我和印筱轩一起去买了小蝴蝶的耳环,是送给我们妈妈的礼物,我想:“妈妈收到我的礼物一定会很开心!”

下午,我们跟着导游来到了颐和园。颐和园是清代皇家行宫,是慈禧太后修建的。它主要是由昆明湖和万寿山构成。首先,我们来到昆明湖,昆明湖的水清澈见底,像一面镜子闪闪发光。湖面上有一座十七孔桥,表示它是至高无上的皇家之桥。我们又来到颐和园长廊,廊上画着四大名著——《西游记》《水浒传》《红楼梦》和《三国演义》。长廊里还有画有春、夏、秋、冬之景的四个亭子。

游完颐和园后,我们又来到了圆明园,看见了珍贵的废墟。让我最开心的是走迷宫,迷宫像一条巨龙,我们在里面都迷路了,用了很长时间,终于走上了迷宫台。我大声地说:“真是站得高,望得远!”一天的游玩结束了,我们唱着歌回酒店了,真是开心的一天啊!(指导老师 张玮)

北京,我来了

中山路小学三(4)班 程亦杨

今天是我们来到祖国首都的第一天,恰好也是党的生日,在这个特别的日子,我们参观了中华世纪坛和军事博物馆。

首先,我们来到中华世纪坛,远远望去,它像一个大大的罗盘,中间的竖杆指引我们前进的方向。下车后,映入眼帘的是一团熊熊燃烧的火焰和一对洁白欢快的喷泉。那洁白的喷泉像仙女在欢快地舞蹈,那团熊熊燃烧的火焰预示我们伟大的祖国顽强不屈、生生不息,它仿佛一尊天神,带领我们大踏步地跨入新世纪。随后我和同学们一起随导游参观,知道了它的来历、修建的意义等,最后大家一起合影留念。

午饭后,便登车去军事博物馆。

来到军事博物馆,感觉那里好威严。站岗的武警威风凛凛、严肃认真地站在那,一动不动,两眼炯炯有神,礼貌并仔细地观察着周边的情况,我想如果是坏人那肯定是逃不过他们的眼睛。

进入大厅,里面有很多坦克,各式各样的,有中国造的、外国造的,这说明我们不但自己会造出威力无穷的坦克,我们还吸取别人好的技术和经验,不断提高我们的水平,这可能就是所谓的“取长补短”吧。在众多坦克中,有一辆加拿大制造的坦克吸引了我,

它外貌和普通坦克差不多,但它功能很强大,在电脑指挥下工作,真是神奇啊!我想我们一定能研究开发更高级的坦克,壮大我们的国防。

最后,我们去参观了飞机厅。一进去,感觉里面的飞机可真是破旧不堪!通过老师的介绍和阅读简介,我知道这些都是在战争年代留下的飞机残骸,它们记录了历史,见证了我们国家从军事落后发展到领先的水平,激励我们子孙后代要牢记历史,刻苦勤奋。这些历史的飞机,真实告诫我们,落后就要挨打,只有我们国家强大了,我们就可以扬眉吐气,我们就可以骄傲地说我是中国人,我们就能赢得全世界的尊重。

军事博物馆,它是一本历史书,记录我们国家苦难的过去,书写我们光明的未来……

(指导老师 张玮)

首都寻梦之旅

崇实女中 戴晗倩

窗外的景物渐渐由模糊变清晰了,我轻轻拨开窗帘——火车已经进站。我终于来到了梦寐以求的北京,开始了我的首都寻梦之旅。

北京的人多,车自然也多。放眼望去都是排成长龙的汽车,到处都是高楼大厦,导游告诉我们北京的很多四合院能拆都拆了,拔地而起的高楼越来越多,空气质量经常会很差。然而这一次天公作美:它仿佛知道我们要来,这几天空气质量都在优良标准,就连天气预报上的一周有大雨也化为了只有第三天的一阵小雨。我们这几天参观了北京城的许多名胜古迹:世界上最大的室外广场——天安门广场;瞻仰了毛主席纪念堂;攀爬了万里长城八达岭,体验了“不到长城非好汉”的壮志豪情;参观了北京特产——景泰蓝的制作工厂;来到国家著名的大学——清华大学……

生活在北京的这几天,我们都住在丰台区的一所宾馆里,生活上全靠自理:自己的脏衣物需要自己洗,自己随身携带的物品需要自己整理……对于我们这群从小生活在蜜罐里的现代孩子来说,进行一次没有家长陪同的旅行十分重要,这能使你一下成长起来,开始懂得自我思索,自我打理。每天自己调好闹钟,自己搭配适合温度的衣服,即使再累还得忍着洗完当天的脏衣服再入睡。

离开家仅仅几天,我不只收获了来到首都的自豪和激动,我还收获了一份来自北京的成长和喜悦。

(指导老师 焦静)



本版摄影 姜木金